

“慈善助学”系列报道(二)

慈善公益路上,关爱永不止步

孙嘉晨 项红联

“慈善助学”活动,旨在帮助我市家庭困难且品学兼优的学子完成学业、实现梦想,建德市“慈善助学”项目开展十年来,累计资助了11908位贫困学子,发放助学款2793.3万余元。

“慈善助学”离不开社会各界和爱心人士的鼎力支持。笔者继续与广大读者一起,来分享爱心捐助者的公益故事。



罗红军:大岩山下的慈善人

罗红军,63岁,浙江钦堂钙业股份有限公司董事长兼总经理,建德市政协委员、人大代表,建德市优秀企业家。

大岩山,碳酸钙资源储量丰富,优质的资源吸引着投资者。2008年12月浙江军祥矿业有限公司成立,2012年成为浙江钦堂钙业股份有限公司股东。2015年,罗红军亲自经营浙江钦堂钙业。2016年成立杭州石祥建材有限公司。十年的艰苦奋斗创业,取得了一定成绩,企业成为“中国重质碳酸钙行业第三强企业”、建德市重点工业企业、建德市纳税大户。

企业发展了,董事长罗红军始终不忘回报社会。他认为,做善事固然需要物质支持,但更需要的是慈善、被感动的心。他常说:“我是农民的儿子,什么时候都不能忘本。”“我做善事有两点,一是救急不救穷,二是关注教育事业。每一次我做善事都感觉到心灵的净化。”他这样说,也是这样做的。

从2009年至今,先后向社会慈善捐款300多万元。他非常关心下一代工作,特别是贫困学生。2013年开始,每年“六一儿童节”为学校捐款19万元,捐助价值3万元的书籍文具等。2014年建立贫困助学金,捐款36.5万元让不少贫困学生完成学业。2015年向钦堂小学赞助5万元,赞助学校各类文体活动、比赛等款项2万余元。2018年向建德市慈善总会捐款8.24万元,用于钦堂小学及幼儿园助学。除此之外,他还对钦堂、谢田村的参军、考上大学的年轻人给予经济资助,每年还邀请受过资助的学生来公司座谈,了解他们的学习生活情况,鼓励他们认真学习,将来为社会做出贡献。

除了每年资助贫困学生上学外,罗红军还特别关注老年人的生活,他认为尊老敬老是中华民族的传统美德,是社会文明进步的体现,因此,他热心参与助老公益活动,关心老年群体,为老年人提供经济资助。

每年过年,罗红军都要带领员工给谢田村老年人发红包,累计发放红包34万元;重阳节,他总是带着日用品慰问老年人,让他们感到家的温暖。还和员工一起到敬老院打扫卫生,请老年人聚餐;为钦堂、谢田多位离、退休干部和教师订阅报纸;出资1万余元举办老年文体比赛,赞助3000元成立老年体协。2008年至今向谢田村老年协会捐款,慰问金达15万元。同时,为丰富老年人生活,还出资10万元请越剧团给钦堂乡老年人表演。



唐德山:捐资助学不忘初心

唐德山,58岁,建德人,现在新安江职业学校任职。开学前夕,生活简朴的他,资助一名刚入校的大慈岩学生,并表示“只要孩子努力学习,我会一直资助他,帮助他完成学业。”

“关爱他人,幸福自己”,这是唐德山老师常挂在嘴边的一句话。

一直以来,唐德山都特别关心村里那些家庭贫困、品学兼优的孩子,总是竭尽所能地给予他们资助和鼓励。作为学校后勤人员,一直在学生处从事学生管理和学校的安全保卫工作,唐德山深知贫困学生求学的艰难,所以他时刻为学生着想,不希望学生因为贫困掉队,每当看到学生家里有困难,他总是伸出援手去帮助。今年虽然是他捐资助学的第一年,但原来在学校里他就曾对生活上有困难的在校学生提供生活上的照顾,尽自己的力量帮助他们。

因唐德山老师多年来对教育和学生的情谊,关注贫苦孩子的教育情况也成了他的一种生活习惯。“帮助别人,对我来说是莫大的欣慰。”从在学校里唐德山通过捐款捐物方式帮助贫困学生起,他先后拿出近五千元现金,让不少家庭贫困的学生得以顺利完成学业。除了为贫困学生捐资助学外,唐德山每当放假在家休息时,还会在村里参加各种公益活动,和小学生一起上超市宣传垃圾分类活动等。

当被问及为什么会选择捐资助学这个公益项目时,唐德山说:“因为我觉得教育是立国之本,支持教育是我们每个人必不可少的责任,加强教育能使国家富强。有很多人在为教育做贡献,捐款、建学校,我做不了那么大,那就做小一点,总之要做点什么。从业这么多年,让我对学校和教育事业有了很深的感情,前几年我也一直在考虑为贫困学生做一些事情,所以今年我决定拿出一些积蓄来资助那些品学兼优的孩子们。”

奉献助人,俭朴节约,展现家风,传承美德,这是慈善观念的唤醒,也是寒门学子的福音,更是每一位公民的职责。“大爱无声”,正是在唐德山老师的无私奉献和真诚关爱下,改变了许多孩子的命运,成就了许多家庭的梦想。